

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета выходит с 24 ноября 1951 года

В ГК КПСС

О ПРАЗДНОВАНИИ 54-й ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Бюро городского комитета партии обязало парткомы, партийные, профсоюзные и комсомольские организации широко развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование среди трудящихся промышленных, строительных предприятий, направляя усилия коллективов на досрочное выполнение плана первого года девятой пятилетки, на выпуск продукции высокого качества, снижение ее себестоимости, внедрение в производство новой техники, прогрессивной технологии.

Партийным и комсомольским органам предложено провести лекции, беседы о 54-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, обновить наглядную

агитацию, обеспечить широкую гласность социалистического соревнования.

На всех предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях необходимо провести торжественные собрания, посвященные 54-й годовщине Октября. Городское торжественное собрание, посвященное 54-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, будет проведено 5 ноября. Докладчиком утверждён председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся П. М. Громович.

Бюро утвердило праздничную комиссию в составе 22 человек под председательством П. М. Громовича.

СОРЕВНОВАНИЕ — на НОВУЮ СТУПЕНЬ

Бюро ГК КПСС утвердило мероприятия по выполнению Постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования».

В ближайшее время будет проведено семинар-совещание секретарей партийных организаций с вопросом «О практике и мерах улучшения руководства социалистическим соревнованием».

Профсоюзным комитетам предложено пересмотреть до 1 ноября условия соревнования: порядок подведения итогов, поощрения победителей, меры, обеспечивающие гласность, сравнимость результатов.

Пленум горкома ВЛКСМ с вопросом «О задачах городской комсомольской организации по выполнению Постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования»» запланирован на ноябрь.

Партийным, профсоюзным орга-

низациям предложено развернуть широкую пропаганду опыта передовиков и победителей социалистического соревнования через лекции, доклады, беседы полнформаторов и агитаторов в производственных коллективах и по месту жительства трудящихся, организовать проведение тематических вечеров, встреч с передовиками соревнования, ударниками коммунистического труда, в кинотеатрах — тематический показ документальных фильмов, в библиотеках и книжных магазинах оформить выставки литературы по социалистическому соревнованию и опыту новаторов производства.

Редакция городской газеты «Знамя коммунизма», многотиражных газет «Маяк» и «Ангарский строитель» предложено систематически помещать материалы о социалистическом соревновании. В передачах ангарского радио провести переключку трудовых

коллективов и отдельных участников соревнования, подготовить цикл радиоэчерков о передовиках производства.

В феврале 1972 г. будет проведен городской слет ударников коммунистического труда.

В постановлении по этому вопросу бюро ГК КПСС обязало парткомы, первичные партийные, профсоюзные и комсомольские организации обеспечить глубокое изучение Постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования» коммунистами, комсомольцами и всеми трудящимися, широко использовать в этих целях все многообразие форм и средств пропагандистской и массово-политической работы.

Предложено до конца октября обсудить Постановление ЦК КПСС во всех партийных организациях и коллективах предприятий, разработать конкретные меры по улучшению организации социалистического соревнования и организовать их выполнение. Обеспечить авангардную роль коммунистов в этом всенародном движении.

О ПРАЗДНОВАНИИ 50-летия ВСЕСОЮЗНОЙ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ имени В. И. ЛЕНИНА

В связи с подготовкой и проведением 50-летия Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина бюро горкома партии приняло постановление, в котором обязало горком ВЛКСМ, комсомольские организации в период подготовки к 50-летию пионерской организации добиться дальнейшего подъема пионерской работы, всемерно развивать инициативу и самостоятельность пионеров, организационно укрепить пионерские отряды, дружины. Необходимо повысить роль пионерского сбора, говорить в постановлениях, пионерских традиций, ритуалов, символов, стремиться к тому, чтобы все это помогало формированию у пионеров высокой ответственности за принадлежность к детской коммунистической организации. Следует улучшить практику подготовки пионеров к приему в комсомол, проявлять постоянную заботу о том, чтобы вступление в члены ВЛКСМ стало для каждого пионера, его родителей важным событием, качественно новой ступенью идеального роста.

Администрации школ, учительские партийные организации должны оказывать постоянную помощь пионерским, комсомольским организациям в подготовке и проведении празднования 50-летия пионерской организации.

Утвержден план мероприятий по подготовке и проведению 50-летия Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина, а для руководства подготовкой к этой дате — городской комитет.

КОНФЕРЕНЦИЯ ХИМИКОВ ОБЛАСТИ

Рост производительности труда определяет решение главной задачи девятой пятилетки — подъем материального и культурного уровня жизни народа. Директивами XXIV съезда КПСС намечен рост производительности труда в нефтепереработке и нефтехимии в полтора раза, в химии — в 1,6 раза. Все эти отрасли основные в народном хозяйстве Иркутской области.

Сегодня у нас в городе в здании ЛОУТ открывается областная научно-техническая конференция на тему: «Основные направления повышения производительности труда в химической и нефтеперерабатывающей отраслях промышленности в свете решений XXIV съезда КПСС».

Место конференции выбрано неслучайно — в минувшую пятилетку нефтехимия Ангарска увеличила почти в два раза реализацию продукции, выпуск валовой продукции в 1,82 раза, производительность труда выросла в 1,59 раза. Поэтому и основные доклады будут сделаны

ангарчанами: «Научная организация — средство повышения производительности труда» — начальник отдела АНХК Л. К. Белкин, «Внедрение укрупненных агрегатов и непрерывных технологических процессов» — начальник технодеса Б. И. Матвеев, «Совершенствование технологии и рост производительности труда» — главный технолог В. М. Корнус, «Пути сокращения трудоемкости основных и вспомогательных работ» — главный механик В. М. Кутав, «Социальные аспекты повышения производительности труда на химических и нефтехимических предприятиях» — секретарь парткома АНХК В. Д. Сумин. Два доклада по разработке и созданию систем автоматизированного управления сделают сотрудники Ангарского филиала ОКБА Г. Г. Голпе и Э. М. Гитерман.

В работе конференции примут участие руководители и ведущие специалисты химических предприятий области: из Усолья, Иркутска, Зимы, главные специалисты проектных и научно-исследовательских институтов Москвы и Иркутска.

СОВЕТ СТРОИТЕЛЕЙ

СЕГОДНЯ В АКТОВОМ ЗАЛЕ СТРОИТЕЛЕЙ НАЧАЛА РАБОТУ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ: «ОСНОВНЫЕ ПУТИ ПОВЫШЕНИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА В СТРОИТЕЛЬСТВЕ В ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ В СВЕТЕ РЕШЕНИЙ XXIV СЪЕЗДА КПСС».

Обсудить эту проблему в Ангарске приехали представители всех областных строительных организаций, предприятий строительной, проектных институтов. Для участия в работе конференции приглашены работники строительной Бурятской АССР и Читинской области.

С докладами на областной конференции выступят ответственные работники Государственного комитета по труду и зарплате Совета Министров СССР, Госстроя,

Минпрмостроя. Из восемнадцати докладов, которые намечено заслушать в период работы конференции, четыре сделают ангарчане. Главный инженер управления строительством Ю. А. КОРЕНЕВСКИЙ расскажет о состоянии и мерах по дальнейшему повышению производительности труда на Ангарской площадке; главный инженер УПП В. В. СТЕПАНЕНКО — о повышении скорости и степени заводской готовности сборных железобетонных конструкций; главный инженер УПТК Д. Е. ГОЛДЕНБЕРГ — о совершенствовании системы производственно-технологической комплектации, как условия повышения производительности труда; о проектировании АСУ на стройке расскажет В. И. ИГНАТЬЕВ.

Повышенное обязательство в честь 54-й годовщины Октября взял коллектив Ангарского нефтеперерабатывающего завода. Несмотря на успехи и за прошедший месяц. Особенно хороши показатели за сентябрь, добился коллектив цеха № 10. Производственный план по маслам и присадкам здесь выполнен на 102,1

процента. Особенно хорошо потрудились труженники установ ки вакуумной перегонки гидрогенизата. Их производственный план выполнен на 121,2 процента. Цех выдал сверх плана продукции на десятки тысяч рублей.

Особенно следует отметить результаты смены старшего оператора Василия Васильевича Москвитина и Анатолия Сергеевича Бабука.

Высоких производственных показателей в социалистическом соревновании добился коммунист Павел Васильевич Толстопопов. Это один из опытных операторов, пользующийся в своем коллективе большим уважением.

На снимке: оператор П. В. Толстопопов. Фото А. ХАМЗИНА.



СРОКИ ПУСКА БЛИЗКИ...

«Сдать в ноябре под пуско-наладочные работы установку по производству электродного кокса».

(Из социалистических обязательств нефтехимиков).

В КОТОРЫХ раз уже в этот день обходит объекты установки электродного кокса начальник комплекса Александр Яковлевич Димов. От составления срочной документации, разбора тематических заданий его то и дело отрывают представители подрядных организаций. На месте, у котлована или на лесах, проще решить очередную возникшую проблему, спорный вопрос. — Вот наш камень преткновения, — указывает А. Я. Димов на реакторный блок. — Здесь завязался крепкий узел. По графику совмещенных работ на блоке занято несколько организаций. Главная роль остается пока за монтажниками АМУ-2. Они, выполнив все работы по монтажу крупногабаритных частей этажерки, сейчас отстали с монтажом переходов, площадок, перил. Задания мелкие, но из-за них тормозится большая работа по прокладке киповских и электрических трасс.

Киповцы и электромонтажники. Для них погожие октябрьские дни — самое удобное время. Только сейчас можно качественно и быстро выполнить тонкие работы по электромонтажу и КИП.

У подножия этажерки реакторного блока бетонщики СМУ-3 готовят три секции отстойника мелкого кокса к торкретированию. Торкрет должен быть сделан еще летом, но строители упустили благоприятное время и теперь терпят большие лишения. Если сбросить со счета, что стенки секций выполнены были в свое время небрежно, то и без этого у торкретчиков много хлопот. Главное сейчас — выполнить должную подготовку поверхностей, высушить бетонные стенки. Секции поочередно закрываются пленкой, обогреваются разными доступными способами. А время между тем идет.

Вверху, на 80-метровой отметке, работают монтажники. С земли трудно различить все фигуры высотников. По вспышкам электросварки, снопам ярко-красных искр от газорезки насчитывается

шесть рабочих мест сварщиков.

— Мало, очень мало людей поставил на этажерку руководитель АМУ-2, — качает головой А. Я. Димов.

Но монтажники настроены оптимистично. Они заявили: 15 октября этажерку передадим в руки смежников. Без увеличения рабочих бригад это обязательство будет трудно выполнить.

Почти все крупное оборудование на установке электродного кокса установлено под открытым небом. Колонны, емкости, коксовые батареи требуются надежно покрыть теплоизоляционным антикоррозийным материалом. Изолировщики каждый день требуют: дайте нам леса. Устройство лесов — работа СМУ-3. На сегодняшний день сделано уже 8 тысяч квадратных метров лесов. Этот объем выполнила специализированная бригада А. Олейникова. Плотники работают быстро, но им предстоит сделать еще столько же. Видимо, единственную бригаду по устройству лесов следует усилить, организовать вторую смену.

На строительной площадке установки сделана большая часть трудоемких работ, создано необходимое трудовое напряжение. Отстающие участки находятся под контролем оперативного штаба. И все-таки состояние дел на одном объекте комплекса вызывает особую тревогу. Склад кокса и конвейеры — вот где практически не ведутся работы. Задержка произошла по причине проектных неувязок. Все девять смонтированных конвейеров требуют значительных доработок. Представитель Московского проектного института, осмотрев конвейеры, составил перечень дефектов, состоящий из 25 пунктов. В настоящее время ни один из дефектов не устранен. Вся работа лежит на совести заказчика, проектантов, монтажников.

Постепенно выходят на первый план отделочники. Малеры завершают последний цикл строительно-монтажных работ — чистовую отделку. Бригада Михаила Чернова покрывает алюминиевой пудрой металлоконструкцию блока колонн. Работа эта связана с высотой. К тому же малеры целую смену находятся на открытом воздухе. На вопрос, как идут дела, М. Чернов отвечает:

— Нормы перевыполняем, стараемся перевыполнить обязательства выполнить с честью.

Не зря бригадир отметил благоприятные погодные условия. От погоды на строительстве открытых объектов зависит многое. Поэтому максимально использовать теплый период — главная задача всех.

Близится срок пуска установки. На недавнем заседании бюро горкома партии окончательно утверждено: сдать под пуско-наладку объекты в ноябре. Бюро горкома обязало начальников управлений, участвующих в строительстве, усилить работы на установке электродного кокса. Для этого рекомендовано организовать двухсменную работу, улучшить организацию труда на строительной площадке.

Л. НИКОЛАЕВ.

На снимке: блок колонн.



Комсомолка Тамара Бекешева — токарь первого механосборочного цеха РМЗ. Ее ежедневная норма выработки 120—130 процентов, она — член «Комсомольского проектора».

На снимке: Т. Бекешева.

Фото И. АМОСОВА.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРБИТА:

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

ТЫ И КОЛЛЕКТИВ

КОМСОМОЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ. Как часто этой замечательной форме общения членов комсомольской организации мы еще недостаточно уделяем внимания и времени. Вся жизнь комсомольской организации начинается с собрания, которое дает этой организации путевку в будущее. Деловые, конкретные комсомольские собрания — это, пожалуй, ярчайший показатель того, что существует крепкий комсомольский коллектив.

И, наоборот, там, где эти собрания системно срываются из-за неактивности комсомольцев, где на собраниях комсомольцы ничем не заинтересованы и малоактивны, там остро ощущается, что комсомольский коллектив не сформирован как следует, что он в настоящий момент не готов на ответственные и большие дела. Особое значение имеют собрания отчетно-выборные.

Я побывал недавно на отчетно-выборном комсомольском собрании цеха № 12 НПЗ.

В отчете секретаря цехового бюро ВЛКСМ В. Шевченко приведен такой факт: «За отчетный период в комсомольской организации цеха было проведено 4 (!) комсомольских собрания». Чувствовалось, что комсомольцы отвыкли постоянно собираться для решения тех или иных вопросов. Не по-хозяйски чувствовали они себя в красном уголке.

Очень мало утешительного мы услышали и в отчете секретаря. Тут и нарушения внутрисоевской дисциплины, и высокая активность среди комсомольцев цеха, случаи прогулов и пьянок. Все это происходило в первую очередь из-за низкого количества комсомольских собраний. Блоки цеха 12 далеко разбросаны друг от друга, подавляющее большинство комсомольцев работает по сменному. Бюро работало по календарю, а не по известным планам.

Вот и получилось, что ребята стали постепенно удлиняться, каждый в собственном мире, который ограничивался работой и домом. Отсюда и развал комсомольской работы, отсюда и та низкая оценка, которую получило бюро цеха за свою работу.

Собрание продолжалось. Вот тут-то и выяснилось, что молодежь как-то даже соскучилась по собраниям. В зале не осталось ни одного равнодушного. Каждый присутствующий ошутнул, что все, о чем здесь говорится, касается и его тоже. Ведь обсуждался вопрос, что же будет дальше с комсомольской организацией цеха. Каждому нашлось, что сказать.

Среди комсомольцев выявились и спортсмены, и вожатые в подшефную школу, и общественные воспитатели для «трудных» подростков. Было избрано новое энергичное бюро во главе с секретарем В. Петровым. И я уверен, что среди возвратившихся с собрания комсомольцев не было ни одного, кто бы не почувствовал, как оздоровилась обстановка в коллективе, не почувствовал, что он сам нужен этому коллективу.

А. КОНОВ, секретарь комитета ВЛКСМ НПЗ.

ВРЕМЯ ПОДПИСКИ

ДЕЙСТВОВАТЬ АКТИВНЕЕ

ГАЗЕТЫ и журналы прочно вошли в нашу жизнь. В последние годы мы не ограничиваемся одним-двумя изданиями. Подавляющее большинство трудящихся получает по пять и более периодических изданий в семью. И редко найдешь дом, квартиру, где бы вовсе не получали газет и журналов. Редко, но все-таки есть. И дело тут не в том, что люди не хотят подписываться, а в том, что есть недоработка в пропаганде этой кампании.

Основная доля подписки ложится на предприятия. Общественные распространители на каждом заводе, фабрике, в цехе, бригаде ведут подписку с 1 сентября. О том, как она идет, газета уже сообщала. Можно оформить подписку не только на предприятиях, но и непосредственно в агентстве «Союзпечать» и во всех почтовых отделениях.

Как же организована подписка в отделениях связи? Как выяснилось, почти никак. Просто агентство «Союзпечать» каждому из отделений связи выдало абонемента и каталоги, и все. В основном абонементные книжки находятся у кассиров. В некоторых, как, например, в 26-м отделении, выписывают все, к кому обратиться и у кого есть время. Бывает и так, что иногда выписывать некому, и людям из микрорайонов и отдаленных кварталов приходится ехать непосредственно в «Союзпечать». В почтовых отделениях объясняют это занятием.

В городе есть семьи, в которых никто не работает на предприятии. И таких наберется не одна тысяча. Пенсионеры, например. Им приносят пенсии на квартиры. Вот и имеет бы почтальону абонементную книжку,

чтобы он предлагая подписаться на газеты и журналы прямо на дому. И тем, и другим удобно и хорошо. Пока этого нет, и такую работу не проводит «Союзпечать» с работниками отделений связи.

Хорошо бы сделать так, чтобы в каждом отделении кто-то один отвечал за подписку и чтобы тот, кто имеет большее количество подписчиков, поощрялся. Если бы так было, то, наверное, более чем за месяц в почтовых отделениях подписалось бы на центральные и областные издания не по пять-десять человек в каждом, как сейчас, а по 50—100 и более.

Особое слово о рекламе. Кроме объявлений в газете, что идет подписка, ее нигде нет. В нашем городе ни на одной улице нет транспаранта, призывающего подписаться на периодические издания, оповещающего и напоминающего о сроках подписки. Нет рекламы ни в одном отделении связи.

Время еще есть. До конца подписки осталось более полутора месяцев.

Т. ПОЗДНЯК.

Южный Вьетнам. Отважные бойцы Народных вооруженных сил освобождения продолжают наносить тяжелые потери американско-сайгонским войскам.

На снимке: на боевой позиции.

Фото ВИА-ТАСС.



ОТ ЕВРОПЫ КОНФЛИКТОВ К ЕВРОПЕ ПРОЧНОГО МИРА

В Европе дуют все более теплые политические ветры. Тенденция к разрядке и миру явно одерживают верх над тенденциями к обострению напряженности и холодной войне. Это — наглядный результат того миролюбивого внешнеполитического курса, который последовательно и настойчиво проводит Советский Союз и другие страны социалистического содружества.

В последнее время мир был свидетелем ряда важных внешнеполитических инициатив СССР. Наиболее крупные из них — договор о дружбе и сотрудничестве между Советским Союзом и Индией, четырехстороннее соглашение по Западному Берлину.

Новым крупным вкладом в дело европейского урегулирования, в укрепление мира и безопасности на европейском континенте и во всем мире является крымская встреча между Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и Федеральным канцлером ФРГ В. Брандтом.

В ходе встречи в Крыму был обсужден широкий круг международных проблем. И по всем этим проблемам, какими бы сложными они ни были, стороны сделали шаг вперед, о чем убедительно свидетельствует комюнике об итогах крымских переговоров. И совершенно права чехословацкая газета «Лидова демокрацие», которая писала на днях, что, как это вновь подтвердила встреча в Крыму, в мире не существует таких международных проблем, которые нельзя было бы решить за столом переговоров.

Во время встречи в Крыму было выражено твердое убеждение в том, что вступление в ближайшее время в силу договора между СССР и ФРГ, а также договора между ПНР и ФРГ позволит обеспечить решительный поворот в отношениях между названными странами в сторону широкого и долгосрочного сотрудничества к большой пользе народов этих стран и их соседей, для упрочения мира в Европе. В комюнике признано, что складывающаяся в настоящее время обстановка в Европе благоприятствует созыву Общоевропейского совещания по проблемам безопасности. В ходе бесед выявлено наличие общих элементов в позициях сторон относительно сокращения вооруженных сил и вооружений на континенте. Участники крымской встречи подчеркнули большое значение нормализации отношений между ГДР и ФРГ.

Конечно, превращение Европы в континент прочного мира требует еще больших усилий. На этом пути немало препятствий. Определенные круги на Западе, особенно реакционные и милитаристы в ФРГ, отражающие устремления НАТО, пытаются не допустить разрядки напряженности, выступают против принципа нерушимости европейских границ, закрепленного в договорах между СССР и ФРГ, между Польшей и ФРГ. Однако обстановка в Европе все больше складывается не в их пользу.

Выходящие в крымском комюнике, с полным основанием расценены мировой общественностью как несомненный успех политики мирного сосуществования, линии социалистических стран на упрочение мира, безопасности и сотрудничества в Европе, нашедшей отражение в решении XXIV съезда КПСС. Принципиальное и последовательное осуществление мирной политики СССР, неустанные усилия всех миролюбивых сил — залог превращения Европы из континента конфликтов и холодной войны в континент сотрудничества и прочного мира.

Ю. КОРНИЛОВ.

ОККУПАНТЫ В ОСАДЕ

Горит земля под ногами оккупантов в Мозамбике, португальской колонии в Юго-Восточной Африке с населением 7,3 миллиона человек. Вооруженные отряды Национально-освободительного движения совершают постоянные нападения на португальские гарнизоны. В отместку колонизаторы бомбят мирные мозамбикские селения, организуют карательные экспедиции, пытаются запугать африканцев, сломить их волю к борьбе. Но это не дает результатов. Партизан становится все больше. Независимо пришло сообщение о том, что отряды фронта освобождения Мозамбика (ФРЕ-ЛИМО) перерезали все дороги, связывающие город Тете с другими районами страны. Этот успех тем более важен, что провинцию Тете колонизаторы намереваются превратить в свой опорный пункт. Там, на реке Замбези, строится гидроэлектростанция, ток которой пойдет в ЮАР и Южную Родезию в обмен на их помощь в борьбе против мозамбикских патриотов.

риканцев, сломить их волю к борьбе. Но это не дает результатов. Партизан становится все больше. Независимо пришло сообщение о том, что отряды фронта освобождения Мозамбика (ФРЕ-ЛИМО) перерезали все дороги, связывающие город Тете с другими районами страны. Этот успех тем более важен, что провинцию Тете колонизаторы намереваются превратить в свой опорный пункт. Там, на реке Замбези, строится гидроэлектростанция, ток которой пойдет в ЮАР и Южную Родезию в обмен на их помощь в борьбе против мозамбикских патриотов.

В СЕМЬЮ Ортиса, жителя небольшого городка Плейнфилд в штате Нью-Джерси, неожиданно пришла беда. Тяжело заболел его 11-летний сын Аурелио.

В городской больнице, куда был доставлен Аурелио, отца ожидал новый удар. Содержащие ребенка в госпитале и опекающие стоили... 25.000 долларов. У Ортиса таких денег не было.

ДЕТИ — ЖЕРТВЫ БИЗНЕСА

В поисках средств Ортис неоднократно обращался в различные фонды и организации, в том числе и в такие, которые занимаются осуществлением широко разрекламированной американской пропагандой так называемой «программы вспомоществования», но везде встречал отказ. Наконец, с помощью родственников, друзей и знакомых ему удалось собрать небольшую сумму. Придя с деньгами в больницу, Ортис пытался уговорить администратора начать лечение сына, обещая выплатить оставшуюся сумму позже. «Деньги на боку, причем все до начала операции», — такой был ответ Ортису.

Отец через местные газеты обратился к жителям города с просьбой помочь, кто чем может.

Тем временем состояние Аурелио с каждым днем становилось все хуже и хуже. На днях, когда отец пришел в больницу, чтобы повидать сына и уплатить еще часть денег, ему сообщили, что Аурелио... скончался.

Этот случай, о котором рассказывала выходящая на испанском языке нью-йоркская газета «Ель диарио», не единичен в сегодняшней Америке, где все подчинено бизнесу. Такая же трагедия может произойти с каждым из миллионов американских бедняков.

Нью-Йорк.
В. ШЕХОВЦЕВ.

Замечательные новостройки украшают столицу республики. Лучшей визитной карточкой социалистического градостроительства стал центр Берлина, реконструированный за последние годы.



РАСХОДЫ РАСТУТ

ОСЛО. (ТАСС). Правительство Норвегии вновь, как и в предыдущие годы, в связи с участием страны в НАТО предлагает увеличить расходы на военные цели. В проекте государственного бюджета на 1972 год, переведенном на рассмотрение парламента страны, предусматривается увеличение расходов на военные нужды на 907 миллионов крон.

Для покрытия значительной части расходов правительство собирается увеличить налоги. Они составят 11,2 миллиарда крон. Еще 4,4 миллиарда крон войдет в плату подучать за счет военных налогов.

ДОБРОВОЛЬЦЫ на КУРСАХ

В трех районах Бирмы полностью ликвидирована неграмотность. Там не осталось ни одного взрослого человека, не умеющего читать и писать. В обучении грамоты в этих районах приняло участие свыше 200 тысяч добровольцев — студентов, служащих, преподавателей. Ликвидация неграмотности в Бирме, 36 процентов населения которой никогда не держали в руках букваря, ведется по областям. Бирманское правительство рассматривает обучение населения грамоте как одно из важнейших условий экономического и общественного прогресса своей страны.

ЩЕДРАЯ ЧЕХОСЛОВАЦКАЯ ОСЕНЬ

На поля, в сады и на мельницы Чехословакия пришла тишина. Отшумели в городах и селах республики веселые праздники урожая, на которые по традиции приносят с поля последний снопокжатой пшеницы. В нынешнем году эти символические снопы были особенно тяжелыми. Земледельцы Чехословакии собрали рекордный урожай зерна, какого в республике еще не видели никогда. Впервые валовой сбор зерновых превысил восемь миллионов тонн.

Выступая на празднике урожая в городе Ческе-Будеевице, член Президиума ЦК КПЧ, Председатель правительства ЧССР Л. Штругал от имени Коммунистической партии и правительства сердечно поблагодарил хлеборобов за их самоотверженный труд. Высокие урожаи зерна, сказал он, стали возможны благодаря тесному сотрудничеству чехословацких мастеров сельского хозяйства с советскими специалистами.

71 процент всех площадей, занятых под пшеницей, был засеян высокоурожайными советскими семенами, которые завоевывали в Чехословакии добрую славу.

7 ОКТЯБРЯ — 22-я ГОДОВЩИНА СО ДНЯ ПРОВОЗГЛАШЕНИЯ ГЕРМАНСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

На снимке: главная магистраль города Карл-Маркс-Алле.

Фото Е. Шулепова.

НЕТ — «ОБЩЕМУ РЫНКУ»

Флотилия в составе 67 рыболовецких судов вошла на днях в устье Темзы и остановилась перед Тауэрским мостом. Отсюда делегация рыбаков в составе 500 человек отправилась к парламенту, чтобы заявить протест против планов правительства консервативов включить страну в «Общий рынок». Один из лозунгов, которые несли рыбаки, гласил: «Действуйте сейчас или вам придется забыть о жареной рыбе».

Против планов вступления Англии в «Общий рынок» протестуют не только рыбаки. Проведенные в ряде городов опросы показали, что этого мнения придерживается

до 70 процентов населения. Против этого шага выступают многие профсоюзы. Считают, что вступление Англии в замкнутую западноевропейскую экономическую группировку, какой является «Общий рынок», больно ударит по рыболовству и сельскому хозяйству страны, по ряду отраслей ее промышленности, которым будет трудно конкурировать с западноевропейскими соперниками. «Присоединение Англии к западноевропейской «шестерке», — заявил член английского парламента, лейборист Альфред Моррис, — принесет стране новое повышение цен на продовольствие на 20 — 26 процентов».

ТРЕБУЮТ НОВЫХ МИЛЛИАРДОВ

Министерство обороны США начало широкую кампанию для того, чтобы добиться увеличения и без того чрезмерно раздутых военных расходов. В печати появились статьи о трудности с оснащением войск военной техникой, чуть ли не о кризисе армии. Вновь вытаскивается затасканный тезис о мифической «советской угрозе». Министр обороны М. Лэйрд заявил на пресс-конференции, что военные ассигнования в будущем финансовом году, то есть с 1 июля 1972 года по 30 июня 1973 года, должны быть увеличены до 80 млрд. долларов. Таким образом, они возрастут по сравнению с текущим финансовым годом на четыре миллиарда долларов. Обращает на себя внимание факт, что генералы США стремятся усилить гонку вооружений в период, когда в мире, особенно в Европе, достигнуты новые успехи в разрядке напряженности.

ПУТИ к МАСТЕРСТВУ

«Я твердо и глубоко верю, что нет на свете плохой, неинтересной работы, а есть равнодушные, неинтересные люди, которые механически исполняют такую работу. Во всякой профессии можно быть вдохновенным художником и мастером. Любят труд, если его исполняют опытные и любящие руки, может стать источником творческой радости, глубочайшим удовлетворением и счастьем. Никогда не опускайтесь до равнодушных и холодных ремесленников, и где бы вы ни трудились — в школе, на производстве, в газете, — вносите огонек творчества в свою повседневную деятельность, и вы избежите самого страшного в жизни — опустошенности и разочарования... — так несколько лет назад говорил Василий Прокопьевич Трушкин на выпускном вечере в Иркутском госуниверситете имени А. А. Жданова. И в

этих словах, как мне кажется, заключены творческие принципы самого В. П. Трушкина — доктора филологических наук, профессора, писателя, критика и литературоведа, книги которого посвящены (в большинстве своем) творчеству сибирских писателей, исследованию глубинных процессов иркутской литературы.

Чрезвычайно редко творчеству критика и литературоведа посвящается библиографический указатель. Но В. П. Трушкин за 25 лет своей литературной деятельности столько сделал для пропаганды, для исследования советской литературы, что никого не удивил выход в свет справочника о его творчестве.

Первая его книжка вышла в Иркутске в 1961 году — «Литературные портреты». В ней исследовались творчество певца Забавляева Константина Седых, поэзия И. Луговско-

го, книги Гавриила Кунгурова, Франца Таурина, освещались забытые страницы истории сибирской литературы: здесь были напечатаны статьи о Владимире Зазубрине (который написал первый советский роман «Два мира») и здесь же было опубликовано одно из первых эссе о Петре Поликарповиче Петрове («От партизана до писателя»).

Тема революции в творчестве писателей-сибиряков, возвращение из небытия имен литераторов — именно это на десять лет стало ведущим в литературоведческом творчестве В. Трушкина. Игорь Славин, Дмитрий Озеров, В. Зазубрин, Ф. Лыткин, П. Петров — эти и другие имена вернулись через время к нашему читателю. (Творчеству П. Петрова В. Трушкин посвятил большую монографию «Сибирский партизан и писатель», которая была тепло встречена всеми читателями).

Одна из его книг — «Литературная Сибирь первых лет революции» — была написана на основе архивов, писем, воспоминаний современников. В ней впервые в нашем литературоведении дана картина писательской жизни 1912—1925 годов.

Год назад В. Трушкин защитил докторскую диссертацию по теме «Пути развития литературного движения Сибири» (1900—1932 годы). Творческий путь Э. Баргницкого, А. Н. Толстого, А. Баллина, Павла Васильева, Ф. Гладкова, М. Горького, поэзия С. Есенина, книги Л. Кукуева, В. Козловского, Г. Маркова — свыше 150 больших и малых публикаций, литературоведческих и критических статей, газетных и журнальных публикаций — таков творческий итог, с которым В. Трушкин пришел к своему 50-летию.



Когда обращаетесь к книгам В. Трушкина, видите неспокойного, увлеченного, стремительного человека, ученого глубоким знанием, своеобразного таланта, творчество которого — наша живая, развивающаяся литература, ее радости, достижения, иногда беды...

От имени наших читателей поздравляя юбиляра с 50-летием, мы хотим напомнить Василию Прокопьевичу Страну его стихов:

«Чтоб ваша жизнь была
светла
И светел труд, хоть он
и труден»
В. МУТИН.

ПОСВЯЩЕНИЕ в ВОЖАТЫЕ

Несколько дней назад пионеры школы № 10 провели сбор «Посвящение в вожатые». Этот традиционный сбор пионеры дружины имени Павлика Морозова проводят каждый год, и каждый год новые вожатые приходят на смену ушедшим.

Торжественный сбор начинается рапортами. Под звуки горнов и барабанов лучшие пионеры дружины вносят пионерское знамя — символ чести и гордости дружины. И вот идет отряд будущих вожатых «Бригантина».

Наступает торжественная минута. Звучит клятва на верность вожацкому званию и красному галстуку. Комсомольцы клянутся с честью носить галстук, быть верными друзьями и помощниками пионерам. Комсомольцы-старшеклассники повязывают галстуки вожатым, поздравляют их. Сбор закончен. Но еще долго в коридорах и классах школы слышны голоса пионеров, октябрят, вожатых, которые знакомятся и с нетерпением обсуждают будущие увлекательные дела.

Марина КУЗОВКОВА,
юнкор.

ПОКАЗАТЕЛЬНЫЙ ДЕНЬ в МАГАЗИНЕ

Это своего рода смотр. Смотр того, как работают наши магазины, какова культура обслуживания, выполняется ли план по товарообороту.

Цель смотра — улучшение обслуживания покупателя.

Такие дни уже организованы в магазинах «Детский мир», «Обувь» и других. Проводятся они и в продовольственных магазинах по специально разработанному графику.



БРЕСТ. Открыт мемориальный комплекс «Брестская крепость-герой». Комплекс-памятник коллективному герою-народу-воину, дан глубокого уважения тем, кто погиб в схватках с фашистами. Его проект разработан авторским коллективом во главе со скульптором лауреатом Ленинской премии Александром Павловичем Кибальниковым. Главный вход мемориала «Крепость-герой». Посетители проходят под сводами, напоминающим пятиконную звезду, и по широкой аллее направляются к монументу, изображающему скорбящего воина. Рядом со скульптурой-гигантом сверкает титановым покрытием ступенчатая высота в 100 метров. Составной частью комплекса является и скульптура «Жажда». Это основные элементы мемориала. На снимках: скульптура скорбящего воина (слева); скульптура «Жажда» — один из фрагментов мемориального комплекса. Фото Г. Надеждина (Фотохроника ТАСС).

ИЗ БЛОКНОТА ПОЭТА ПЕРЕД ДОЖДЕМ

На мир сквозь темные очки
взглянула синьва —
и потемнели гладь реки,
деревья и трава.
Мир пел. Минуту погоды,
над пологом травы
скапывала капля дождя
по скалам синьвы.

Иня. НОВОКРЕЩЕННЫХ.

Сегодня прием посетителей по бытовым, трудовым, жилищным и другим вопросам в приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» ведет ЛЕРОМОНОВ Марк Александрович с 14 до 18 часов.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

ДЛЯ ВАС, АНГАРЧАНЕ!

Открыт ресторан «Вечерний». Ресторан принимает заявки на обслуживание банкетов в зале ресторана и на дому. Ресторан принимает заявки на изготовление кулинарных и кондитерских изделий.

В ресторане играет оркестр гитаристов. Часы работы — с 18 до 23. Адрес: улица Олега Косового, помещение столовой № 10 (напротив рынка).

Посетите наш ресторан.

(753)

При ДК «Энергетик» организуется школа кройки, шитья и моделирования по ленинградской системе. Срок занятий — 8 месяцев. Начало занятий 15 октября 1971 года. Запись производится ежедневно у дежурного ДК с 9 до 21 часа.

(719)

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЕТ:

Ангарский авторемонтный завод — слесарей-авторемонтников, слесарей по ремонту бензиновых двигателей, шифовщиков, слесарей-тисточников, слесарей-мотористов, дефектовщиков автодеталей, шофера на автомашину Г-51, рабочих по ремонту зданий, плотников, разнорабочих, слесарей по отоплению, слесарей по оборудованию, токарей, товароведов.

Обращаться: Ангарск-3, пос. Майск, ул. С. Язына, 3 (возле Гребневского ДОКа).

(795)

УВЕРЕННЫЙ ФИНИШ

Закончились игры по футболу на первенство области среди юношей. Уверенно финишировали ангарские футболисты. Во встрече со свирским «Трудом» они добились убедительной победы со счетом 5:0. В этой встрече дважды послал мяч в сетку ворот гостей Владимир Шеский, и по одному голу провели Борис Маслов, Владимир Покоини, Сергей Быков. Всего же в пятнадцати играх юные футболисты «Старта» забили 50 мячей, пропустив всего два. Завидная разность! Все же одно очко было потеряно во всех поединках.

Сейчас юноши «Старта» выступают на кубок газеты «Знамя коммунизма».

М. СОЛЯНИН.

Телевидение

8, ПЯТНИЦА

3-й канал

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.

19.35 — Новости.
19.45 — «По дорогам последней империи». Передача 1-я. «Португальская коррида». Автор-корреспондент Центрального телевидения и Всесоюзного радио в Лондоне В. Дулов.
20.15 — Цветные телевидение. Дж. Россини. «Севильский цирюльник». Фильм-опера. Италия.
22.00 — «Книжная лавка».
22.30 — Цветное телевидение. Телевизионный театр министр «13 стульев».
22.40 — «Тиль Уленшпигель». Фильм.

билет на музыку Р. Штрауса. Производство телевидения ГДР.
24.00 — «Время». Информационная программа.
00.30 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (М) — «Динамо» (Тб). Передача с Центрального стадиона «Динамо».

6-й канал
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.
18.00 — Телевизионная панорама.
19.15 — Для детей. «Сказка о живом времени». Кукольный фильм.
19.25 — «Красавица». художественный фильм.
20.30 — «Музыкальные встречи».
21.10 — «Красные альпийцы». Многосерийный художественный фильм ГДР.
9—10 серии.
22.00 — Новости.

КИНО

«МНР» — Замороженный. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40 (удл. — Открытый разговор). Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Двенадцать стульев».

«ПОБЕДА» — Смертельная ошибка. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 (удл. — Машина времени).

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Том Джонс (2 серии). Дети до 16 лет не допускаются. 9-30, 12, 14-30, 17, 19-30, 21-45. Зал «Восход» — Сказка о царь Салтане. 9-30, 11-30, 13-30. Девять дней одного года. 15-30, 17-30, 19-30, 21-30.

«ГРЕНАДА» — Семеро сыновей моих. 10, 12, 14, 16, 17-50, 19-40, 21-30 (удл. — На верном пути).

«ПИОНЕР» — Меж высоких хлебов. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 21-35. Кинозал «Хроника» — Влюбленные среди нас. 16, 19. Городской романс. 17, 20, 21-50.

«ОКтябрь» — Рыцарь королевы. 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21. Отра Трубачева сражается. 10.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Мое последнее танго. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«АНГАРА» — Нечаянная любовь. 17, 19, 21.

АНОНС: «12 стульев»



В ролях снимались популярные артисты Сергей Филиппов (Воробьянинов), Михаил Пугачкин (отец Федор), Юрий Никулин (Левроник Тихон), Савелий Крамаров (одноглазый шахматист), Наталья Варлей и другие. В роли Остапа Бендера снялся артист Тбилисского театра Арчил Гомиашвили. Поставил фильм режиссер Леонид Гайдай на киностудии «Мосфильм».

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел культуры, писем и быта и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68.